

годня проблема заключается не столько в отсутствии материальных норм права вооруженных конфликтов, сколько в отсутствии политической воли у государств следовать их предписаниям.

Нуждаются в дальнейшем совершенствовании и усилении как механизм контроля за имплементацией норм права вооруженных конфликтов, так и режим ответственности за их нарушение.

Радикальных и, прямо скажем, неординарных мер по дальнейшему прогрессивному развитию требуют нормы права, призванные гарантировать безопасность жертв вооруженных конфликтов международного характера. Принятый в 1977 году Дополнительный протокол II к Женевским конвенциям о защите жертв войны 1949 года (по существу — единственный юридический акт, касающийся внутригосударственных вооруженных конфликтов) ни с точки зрения количества, ни с точки зрения качества содержащегося в нем нормативного материала явно не соответствует реалиям сегодняшнего дня.

Надеюсь, что начавшаяся подготовка к 100-летию Первой Гаагской конференции мира будет способствовать ликвидации отмеченных недостатков».



ХАБИРОВ БОРИС ГАНИЕВИЧ

Родился в 1942 году в Каракалпакской АССР. После окончания средней школы работал на стройке маляром. В 1966 году закончил восточное отделение факультета международных отношений Московского государственного института международных отношений, а в 1972 году — заочную аспирантуру кафедры международного права МГИМО. Защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему «Международно-правовой статус и внешние функции неприсоединившихся государств».

С 1966 года Б.Г. Хабиров — на дипломатической работе. Имеет дипломатический ранг советника 1-го класса. С 1982 года — член Международного института космического права.

С 1966 по 1967 год работал в Отделе Южной Азии, а с 1970 по 1980 год — в Договорно-правовом отделе МИД СССР. В период с 1967 по 1970 год находился на работе в посольстве СССР в Непале. В 1980—1985 годах — сотрудник Юридического департамента Секретариата ООН (Р-5) в Нью-Йорке. С ноября 1985-го по 1991 год работал экспертом Межведомственной комиссии МИД СССР по международно-правовым проблемам освоения космоса, одновременно возглавлял отдел Управления Министерства по международному научно-техническому сотрудничеству. С 1992 года — старший советник постоянного представительства Российской Федерации при Отделении ООН и других международных организациях в Женеве.

Б.Г. Хабиров активно участвует в разработке вопросов участия России в Организации Объединенных Наций, международно-правовых аспектов внешнеполитических мероприятий нашей страны.

Практическую работу успешно сочетает с научной деятельностью. Б.Г. Хабиров является соавтором ряда коллективных монографий, в том числе: «Во имя мира: международно-правовые проблемы европейской безопасности» (М., 1977); «Международное право на службе мира» (М., 1980); «Международная безопасность и Мировой океан» (М., 1982); «Современное международное морское право» (М., 1984) и др. Ему принадлежит более двух десятков статей по проблемам нейтралитета и неприсоединения, международному морскому и космическому праву, международных организаций, опубликованных как в России, так и за рубежом.

Б.Г. Хабиров имеет значительный опыт работы на международных конференциях и совещаниях. Участвовал в переговорах по заключению межправительственных соглашений по различным вопросам. Неоднократно входил в состав советских и российских делегаций на сессиях Генеральной Ассамблеи ООН, Комитета ООН по космосу и его подкомитетов, Комитета ООН по морскому дну, Конференции ООН по морскому праву, Конференции по разоружению, Дунайской комиссии, Ассамблеи ИНМАРСАТ, а также на двусторонних и многосторонних консультациях с различными странами.

На вопрос редакции о роли ООН в современных международных отношениях в связи с ее 50-летием Б.Г. Хабиров ответил: «Организация Объединенных Наций — весьма полезный и нужный инструмент в разрешении конфликтных ситуаций, в обеспечении сотрудничества государств в политической, экономической, социальной сферах, в области защиты прав человека и многих других.

За 50-летний период своей деятельности ООН продемонстрировала уникальную способность реагировать на различные изменения в международной жизни, продолжая обеспечивать при этом достижение своей главной цели, ради которой она и была создана, — сохранение мира и безопасности на планете. Опираясь на общепризнанные международно-правовые принципы и нормы, ООН и в дальнейшем должна обеспечивать коллективный поиск баланса интересов всех государств, эффективно выполнять свои миротворческие функции».



ЭНТИН МАРК ЛЬВОВИЧ

Родился 25 ноября 1955 г. в Москве. В 1977 году окончил Московский государственный институт международных отношений МИД СССР.

В 1979 году защитил в МГИМО диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук по тематике мирного разрешения международных споров. В 1993 году защитил докторскую диссертацию по международным судебным органам. Член Исполкома Российской ассоциации международного права и Научного совета Института Европы Российской академии наук. Имеет дипломатический ранг советника первого класса.

В 1978—1991 годах — научный сотрудник ряда научно-исследовательских институтов системы Академии наук и Министерства юстиции СССР: ВНИИ системных исследований, ВНИИ советского законодательства, Института мировой экономики и международных отношений. С 1991 года — заведующий сектором Политического отдела МИД России. С февраля 1992 года — первый заместитель начальника Управления по безопасности и сотрудничеству в Европе МИД РФ, затем — первый заместитель директора Департамента общеевропейского сотрудничества МИД РФ. На про-